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DEUTSCH

DECLARATION ”CE” DE CONFORMITE
AUX DIRECTIVES "BASSE TENSION”

& COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE”
POMPES SALMSON déclare que les matériels désignés dans la présente
notice sont conformes aux dispositions des directives “BASSE TENSION”
modifiée (Directive 73/23/CEE) et "COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE”
modifiée (Directive 89/336/CEE) et aux législations nationales les transposant.
Is sont également conformes aux dispositions du projet et des normes euro-
péennes harmonisées suivantes :

EN 60.439.1

EG-ERKLARUNG ZUR KONFORMITAT MIT DER
RICHTLINIE "NIEDERSPANNUNG” und
YELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT”
Die Firma POMPES SALMSON erklart, daB die in diesem vorliegenden bezeichneten
Ausriistungen die Bestimmungen der abgeénderten Richtlinie "NIEDERSPANNUNG"
(EG-Richtlinie 73/23) sowie die Bestimmungen der abgeénderten Richtlinie
"ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT" (EG-Richtlinie 89/336) sowie die
nationalen Vorschriften, in denen diese Richtlinien umgesetzt werden, einhalten. Sie
stimmen ferner mit den Bestimmungen des folgenden Entwurfs und der folgenden

vereinheitlichten européischen Normen iberein:

EN 60.439.1

ENGLISH

DANKS

EC DECLARATION OF COMPLIANCE WITH
THE "LOW VOLTAGE" & "ELECTROMAGNETIC
COMPATIBILITY" DIRECTIVES
POMPES SALMSON declares that the equipment described in this manual
complies with the provisions of the modified "LOW VOLTAGE” directive
(Directive 73/23/EEC) and with the modified "ELECTROMAGNETIC COMPATI-
BILITY" directive (Directive 89/336/EEC) and with national enabling legislation
based upon them. It also complies with the provisions of the following European

standards and draft standards:

EN 60.439.1

ERKLZERING OM OVERENSSTEMMELSE MED EF’s
“LAVSP/ENDINGSDIREKTIV” og
“ELEKTROMAGNETISK KOMPATIBILITETSDIREKTIV”
POMPES SALMSON erkleerer, at udstyret, der beskrives i dette brugsanvisning,
er i overensstemmelse med bestemmelserne i det andrede “LAVSP/ANDING-

SDIREKTIV” (Direktiv 73/23/EQF) og det endrede “ELEKTROMAGNETISK

KOMPATIBILITETSDIREKTIV” (Direktiv 89/336/EQF) samt de nationale
lovgivninger, der indf@rer dem. Det er ligeledes i overensstemmelse med
bestemmelserne i f@lgende forslag og harmoniserede europaeiske standarder:

EN 60.439.1

ITALIANO

NEDERLANDS

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' "CE"
ALLA DIRETTIVA "BASSA TENSIONE"

& "COMPATIBILITA' ELETTROMAGNETICA"
La ditta POMPES SALMSON dichiara che i materiali descritti nel presente
manuale rispondono alle disposizioni delle direttive "BASSA TENSIONE" modi-
ficate (Direttiva 73/23/CEE) e "COMPATIBILITA' ELETTROMAGNETICA" modi-
ficata (Direttiva 89/336/CEE) nonché alle legislazioni nazionali che le transpon-
gono. Sono pure conformi alle disposizioni del seguente progetto e delle seguen-
ti norme europee armonizzate:

EN 60.439.1

"EG" VERKLARING VAN CONFORMITEIT
MET DE RICHTLIJN "LAAGSPANNING" EN
"ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT"
POMPES SALMSON verklaart dat het in deze document vermelde materieel
voldoet aan de bepalingen van de gewijzigde richtljnen "LAAGSPANNING"
(Richtlijn 73/23/EEG) en "ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT"
(Richtlijn 89/336/EEG) evenals aan de nationale wetgevingen waarin deze
bepalingen zijn overgenomen. Het materieel voldoet eveneens aan de

bepalingen van de ontwerp-norm en de Europese normen:

EN 60.439.1

EAAHNIKA

ESPANOL

DECLARACION "C.E." DE CONFORMIDAD CON
LAS DIRECTIVAS "BAJA TENSION" Y
"COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA"
POMPES SALMSON declara que los materiales citados en el presente folleto
estan conformes con las disposiciones de la directiva "BAJA TENSION" modifi-
cada (Directiva 73/23/CEE) y "COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA"
modificada (Directiva 89/336/CEE) y a las legislaciones nacionales que les son
aplicables. También estan conformes con las disposiciones del proyecto y de

las siguientes normas europeas armonizadas:

AHAQZEH MIETOTHTAY "EK” NPOZ THN

OAHTIA ZXETICA ME TIZ "XAMHAH TAZH”
& "THN HAEKTPOMATNHTIKH £YMBATOTHTA”
H POMPES SALMSON dnywvel 61t oL eEomylopol mou avapépovTal 6tov
MAapovVT KaTayoyo elval CUPGWYOL HE TIG BIATAEELG TNG TpoTIoTUNHEVNS 0dnyiag
oxeTkd petig "XAMHAH TAZH” (Odnyia 89/392/ECK) katL TG TpOTOTIOINUEVNG
odnyiag oxetikd pe v "THN HAEKTPOMAIMNHTIKH XYMBATOTHTA”
{Odnyia 89/336/EOK) kabwg Kat pe TIg €BvIkéG vopoBecieg mou ekacpayifoly
Thv mpocappoy Toug. Eival emiong cUppwvol Le TIg dlaTaEelg Tou oxediou Kal
TWV aKOYOUBWY EVOPHOVICHEVWY EUPWTIATKGY TPOTUTIWY

EN 60.439.1 EN 60.439.1
DECLARAGAO "C.E." DE CONFORMIDADE QUALITY MANAGEMENT

COM AS DIRECTIVAS "BAIXA TENSAO"

E COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA
POMPES SALMSON declara que os materiais designados no presente catalo-
go obedecem as disposicdes da directiva "BAIXA TENSAOQ", modificada
(Directiva 73/23/CEE) e "COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA"
(Directiva 89/336/CEE) e as legislagdes nacionais que as transcrevem.
Obedecem igualmente as disposicdes do projecto e das normas europeias har-
monizadas seguintes:

EN 60.439.1

Robert DODANE
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FRANCAIS

1. GENERALITES

1.1 Application

Le coffret u pour fonction essentielle d'assurer lu Mise et le Muintien
sous pression d'un réseau de distribution d'eau & pression insuffisante
ou inexistunte.

L'dlimentation en eau du module est possible ¢ partir du réseau
d'eau de ville (version "V") ou & partir d'une bdche de stockuge (ver-
sion "B").

1.2 Caractéristiques techniques

mono 50 HZ : 230V

mono 60 HZ : 220 - 240 V (option)

i 50 Hz :230/400V
tri 60 Hz :220/380 - 230/400 V (option)

¢ Tension

2. SECURITE

Lu présente notice devru étre lue uvec uttention avant installation et
mise en service. On veillera en particulier, au respect des points
concernunt lu sécurité du mutériel vis < vis de ['ufilisuteur
intermédicire ou final,

2.1 Symboles des consignes du manuel

Signale un risyue potentiel mettunt en dunger lu sécurité des
personnes.

Signale un risyue potentiel relatif & I'électricité mettant en
dunger lu sécurité des personnes.

>p

Signhdle une instruction dont [a hon-observation
ATTENTION !|peut engendrer un dommage pour le matériel et
sonh fonctionnement.

3. TRANSPORT ET STOCKAGE

Dés réception du mautériel, vérifier s'il n'a pus subi de dommuyes
durant son fransport. En cus de défaut constaté, prendre dans les
déluis prévus toutes dispositions hécessaires aupres du transporteur.
Si le matériel livré devait étre installé ultérieure-
ATTENTION !f ent stockez-le dans un endroit sec et protégez-
le contre les chocs et toutes influences extérieures (humidité, gel,
etc...).
Manipuler 'appareil avec précaution.

4. PRODUITS ET ACCESSOIRES

4.1 Descriptif du coffret électromécanique (Voir FIG. 1)

¢ Assure 'automatisme intégral du surpresseur.

¢ Etunche, protection IP 559.

¢ Profection thermique des moteurs réglés en usine G lintensité
nominaule pluyuée sur les moteurs.

e Sectionneur extérieur (verrouilluble) de sécurité et de mise sous
tension du module.

e Fermeture pur serrure G clé.

En facade (Voir FIG. 1a)

1 - Voyunt sous tehsion

2 - Voyunt munyue d'edu

3 - Voyunt défaut pompe pur pompe

4 - Voyunt murche pur pompe

5 - Commutateur par pompe G 3 positions :
ARRET - AUTO - MANUEL (fugyitif)

A l'intérieur (Voir FIG. 1b)

1 - Sectionneur général uvec bornes de raccordement du
réseuu d'alimentation.

2 - Transformateur 24 V de sécurité.

3 - Contucteur (un par pompe) uvec borhes de
raccordement moteurs.

4 - Borhier de raccordement des organes extérieurs (pressostuts,

Salmon £

interrupteur G flotteur, reports défauts).

5 - Disjoncteur mugnétothermiyue uvec curseur de réyluge
intensité moteur (et bouton de réurmement).

6 - Module de permutation (en 3 pompes uniquement).

7 - Temporisation (RME - RCD1 - RT - RM et RCD2 - RCA en 3 pompes).

Pressostat de marche automatique (Voir FIG. 2)
Ce pressostat permet la marche et 'arrét automatique des pompes,
il est du type d plage neutre.
1 - Molette de régluge de Iu pression forte (PF).
2 - Echelle uvec curseur de position de la valeur de lu pression
forte (PF).
3 - Abuyue donnunt lu vuleur de régluge de I'écurt
(G l'urriére du couvercle).
4 - Molette de réygluge de I'écurt (ucces pur retrait du couvercle).
PF : Pression forte ou pression de déclenchement pompes
Pf : Pression faible ou pression d'enclenchement pompes
PF = Pf + Ecart (PF - Pf)

4.2 Protection manque d'eau

Selon l'applicution, le surpresseur est livrié avec un systéme de pro-
tection contre le munyue d'edu :

Version "V" : pressostut raccordé sur le module.

Version "B" : interrupteur < flotteur & installer sur la bdche et ¢ raccor-
der sur le coffret de commuande.

5. INSTALLATION

5.1 Raccordement électrique

Les raccordements électriques et les contréles doivent étre
Aeﬂ‘eciués par un électricien agréé et conformément aux
normes en vigueur.

Il n'‘est pus possible de raccorder le coffret du surpresseur sur une
autre tehsion yue celle indiyuée au descriptif (voir paragraphe 1.2
Cuructéristiques techniyues).

Le raccordement au coffret des pompes et des organes électriques
de commande du surpresseur est rédlisé en usine.

Réseau d'alimentation

- Utiliser un cdble électrique & 4 conducteurs (3 phuses + terre) pour
raccorder le réseau tri au sectionneur (bornes R.S.T.).

- Utiliser un cdble électrique G 3 conducteurs (2 phuses + terre) pour
raccorder le réseau mono du sectionneur (bornes R.S.).

A Ne pas oublier de raccorder la borne terre.

Interrupteur a flotteur (version "B")

L'interrupteur < flotteur livré sépurément est & installer sur la bache et
& raccorder uu coffret par un cdble a 2 conducteurs aux bornes 1 et
2,

S'assurer yue le branchement électriyue est correct en actionnant le
flotteur ¢ lu muin de fuagon & provoyuer l'dllumuye du voyunt
manyue d'edu sur le coffret,

Reports

En fonction des cuructéristiques de l'installution, un report d'informa-
tion peut-étre hécessuire, un contuct sec non ulimenté a fermeture
sur défaut est prévu a cet effet (report défaut général)

Borhes 6 et 13 - courunt muxi. permanent : 4A
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6. MISE EN ROUTE

Ne jamais faire fonctionner le module & sec
I ]
ATTENTION ! méme un court instant.
6.1 Contréle du sens de rotation

Le raccordement électriyue des pompes du coffret est rédlisé en
usine. Toutefois, vous pouvez contrdler le sens de rotution en procé-
dant de la fagon suivante :

Salmon £

COMMANDE ELECTROMECANIQUE
S'assurer que I'cpicreil est "en eau".

Mettre le commutateur des pompes en position "O".

Enclencher le sectionneur général. Position "I
(le voyant de mise sous tension s'allume).

Ouvrir la porte du coffret.
Mettre la temporisation Manque d'eau (RME) sur zéro (O)
(Déclic perceptible d l'oreille).

Donner une impulsion de démarrage par le commutateur, position
"MANU" d'une pompe, puis reldcher.
(Le voyant s'allume en fagcade et la pompe tourne un court instant).

Vérifier le sens de rotation pendant la phase d'arrét.
Sens de rotation inversé.

Sens de rotation correct.

Passer d la pompe suivante.

L |

Couper le sectionneur général
Position "O".

Croiser deux fils de phases de
I'alimentation au bornier du
moteur concerné.

Enclencher le sectionneur
général Position "I".
L

Retirer le capot frontall.

Relever (abaque 3) la valeur du différentiel et I'indiquer
sur la molette (repére 4) face au repére.

Mettre le curseur de I'échelle (repére 2) en position basse en tour-
nant la molette (repére 1) dans le sens anti-horaire.

Fermer la vanne au refoulement.

Positionner et maintenir le commutateur d'une (ou plusieurs) pompe
sur "MANU" pour faire monter la pression dans l'installation.

A la pression d'arrét pompe désirée, relécher le commutateur.

Tourner la molette (repére 1) dans le sens horaire jusqu'au bascule-
ment du contact (déclic perceptible a l'oreille).

Mettre le commutateur des pompes sur "AUTO" et ouvrir la vanne au
refoulement pour vérifier vos réglages.

Réglages OK. Réglages non précis.

Remettre le commutateur sur "O". Voir paragraphe “principe" et
affiner vos réglages.

Remettre le capot.

Pressostat manque d'eau (version "V") (Voir FIG. 3)

Principe :

Sur chute de pression maunyue d'edu enclenchement du pressostat
et arrét des pompes. Apres retour de I'eau et temporisation (Voir
paragraphe temporisation), remise en route des pompes. Le presso-
stut est préréylé en usine (0.5 bur).

Toutefois, si vous souhuitez modifier cette valeur, procéder de lu
facon suivante :

6.2 Réglages

Réglage du pressostat de commande automatique (Voir FIG. 2)
Principe :

Le réyluge s'effectue en ugissunt sur lu molette (repére 1) pour
obtenir le point haut (urrét de la pompe) et sur lu molette

(repére 4) pour régler le point bus ou différentiel (urrét de lu
pompe).

Avant de procéder uux régluges du pressostut, choisir les pressions
de marche et d'arrét d l'aide du tabledu ci-dessous.

exemple:  Marche . 4 burs
Arrét 4,5 bars
Type PRES D02-06 PRES D4-17
Pluge de régluge 0.2 - 6bars 4 - 17 burs
Ecart 0.25 - 0,7 bars 0,35 - 1,4 bar
Dif. mécuniyue 0.25 bar 0,35 bar

Aprés avoir choisi les pressions de marche et d'arrét, procéder de lu
fagon suivante :

Retirer le capot

Tourner d fond la vis des écarts (repére 1)
dans le sens horaire sans la bloquer.

Tourner cette vis (repére 1) d'un quart de tour dans le sens
anti-horaire.

Retirer I'axe de verrouillage (repére 2) du disque (repére 3).

Tourner & fond le disque de pression (repére 3) dans le sens
anti-horaire.

Fermer la vanne d I'aspiration. L'ouvrir au refoulement jusqu'd la
pression de manque d'eau souhaitée (lecture au manomeétre).

Tourner le disque (repére 3) dans le sens horaire jusqu'au déclic
perceptible a I'oreille. Le voyant manque d'eau s'éteint sur le coffret
(clignote sur le coffret électronique 3 pompes).

Remettre en place I'axe de verrouillage (repére 2).

Remettre le capot.
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Interrupteur a flotteur (version “B")

Rédler le flotteur de maniére & toujours muintenir une réserve d'euu
minimum d'environ 40 cm au dessus de l'orifice d'entrée du module
pour vaincre lu résistunce du clupet-crépine.

Temporisations

Principe :

Les femporisutions ussurent le fonctionnement optimum du surpres-
seur. Un préréglage est rédlisé en usine. Toutefois, si vous souhditez
modifier ces vuleurs, procéder de lu fucon suivante :

Commande électromécanique (Voir FIG. 1b) - schému & l'intérieur
du coffret.

1 « Temporisation RME - relais associé au pressostat manque d'eau.
Cette temporisution sert de gurde de sécurité avant lu remise en
route des pompes. Réyler lu temporisution & 180 secondes.

2 « Temporisation RCD 1 plus RCD 2 en 3 pompes - relais associé au
pressostat de commande pompes sur pression faible et forte.
Réyluge en fonction de linstallution

Exemple : RCD1 & 3" et RCD2 ¢ 6"

(" =seconde)

3 « Temporisation RT - relais ordre de permutation.

Cette temporisution ussure la permutation du démarrage des
pompes.

1-2/2-1 pour modules 2 pompes.

1-2-3/2-3-1/3-2-1 ppour modules 3 pompes.

Réylé en usine ¢ 1 seconde (he pus Modifier).

4 « Temporisation RM - relais de maintien.

Cette temporisution permet d'dllonger le temps de fonctionnement
de lu derniére pompe sur ordre du relais RCD1.

Régler la temporisution & 180 secondes. Ce régluge permet de limi-
ter le nombre de démarrages des pompes.

5 « Temporisation RCA - relais de maintien de la 2éme pompe sur
module 3 pompes.

Réygluge en fonction de linstallation.

Exemple : RM moins 10"

Valeurs des temporisations :

RME = 10 d 180"
RCD1 = 01 ¢ 40
RCD2 = 01 ¢ 40
RT = 01 ¢ 40"
RM = 10 d 180"
RCA = 10 d 180"

6.3 Mise en service

La pression de service maxi dans l'installation est égale a la pression
& débit nul des pompes majorée le cas échéant de la pression d'eau
de ville & I'entrée du surpresseur.

Sur le coffret, positionner le sectionneur général sur 'l" et le commu-
tateur des pompes sur "Auto’.

Le fonctionnement automatique du surpresseur est < présent ussuré
pur les pressostuts et les femporisations.

Ne pas laisser fonctionner la pompe, vanne de

ATTENTION !|refoulement fermée, au-delad de quelques

minutes.

Salmon £

7. ENTRETIEN

- Le coffret ne nécessite uucun entretien purticulier en cours de
fonctionnement.



FRANCAIS

8. INCIDENTS DE FONCTIONNEMENT

ATTENTION !

Avant toute intervention METTRE HORS TENSION le
module.

Salmon £

Pendunt lu période de gurantie, si uh incident de fonctionnement vendit &
persister, nous vous recommandons de vous udresser au SAV SALMSON ou ¢
notre réseau de réparateurs ugréés, seuls habilités d procéder au démon-
tuge-remontage de hos matériels (liste sur simple demande).

INCIDENTS CAUSES REMEDES
8.1 UNE POMPE OU a) Prise d'air & l'aspiration. u) Controler étanchéité de tous les ruccords de lu tuyauterie d'uspiration.
DEUX NE S'AMOR- Vérifier si lu crépine d'uspiration (Version 'B") est bien recouverte d'euu.
CENT PAS b) Clapet de pied-crépine (Version B") non | b) Vérifier 'étunchéité du clupet, le chunger si nécessuire.
étanche ou obstrué.

c) Pertes de charge importantes & l'aspira- | ¢) Culculer les pertes de charges et s'ussurer yu'elles sont computibles uvec le NPSH

tion. des pompes.

d) Pression d'eau de ville insuffisante ou nulle. | d) Sile phénomene se répéte, il est important de pusser par une bache.

e) Hauteur d'aspiration trop importante e) Sussurer yue le hiveau mini de la bdche est compatible avec le NPSH des

(version B). pompes.

f) Tuyauterie d'aspiration obstruée ou vanne | f) Vérifier louverture de lu vanne et nettoyer lu tuyauterie si nécessaire.

sur collecteur aspiration fermée.

0) Les pompes tournent a I'envers. g) Croiser deux fils d'alimentation sur les borniers moteurs.

8.2 UNE POMPE NE a) Relais thermique déclenché. u) Le voyunt "défuut' pompes sur le coffret doit &tre dllumé. Vérifier le régluge du
TOURNE PAS reluis thermiyue et réurmer en enfongunt le bouton bleu du reluis.

b) Fusibles défectueux ou grillés. b) Les chunger (vérifier leur cdlibrage). Si les déclenchements persistent, contréler
lintensité ubsorbée du moteur concerné. Si cette intensité est de beducoup supé-
rieure G celle playuée sur le moteur, celui-ci est défectueux et devra étre changé.

¢) Arbre pompe bloqué. c) Couper l'dlimentation électrique du coffret puis vérifier Ia libre rotation de l'arbre, si
celui-ci est bloyué, procéder uu démontuge de lu pompe.

d) Défaut bobinage. d) Déconnecter le borhier du moteur concerné et controler le réseuu aux bornes et
lisolement du stator, remplacer le moteur si nécessaire.

e) Bobine du contacteur grillée. e) Lu chunger.

f) Disjoncteur magnétohermique déclenché. | f) Le voyant "défaut’ pompes sur le coffret doit &tre allumé. Vérifier le régluge du
thermiyue et réarmer en enfongunt le bouton rouge puis le hoir du disjoncteur.

8.3 MANQUE DE o) Débit demandé supérieur aux possibilités | ) Envisuger le remplucement du module par un autre plus udupté, (nous consulter
PRESSION AU du module. dans fous les cus).
REFOULEMENT b) Une ou deux pompes désamorcées. b) Veérifier yue lu crépine d'uspiration (Version "B") h'ubsorbe fus d'uir ou yue le rem-
plissage de lu blche est trop proche de lu crépine.

¢) Pression d'eau de ville inférieure d la c) Action aupres du Service des Eaux ou remplacement du module. Nous consulter.

pression mini prévue.

d) Les pompes tournent & I'envers. d) Croiser deux fils d'alimentaution aux borniers des moteurs.

e) Une pompe est obstruée par des corps e) Fuire démonter et nettoyer lu pompe.

étrangers.
f) Les moteurs sont alimentés & une tension | f) Vérifier la tension uux bornes des Moteurs.
insuffisante.
8.4 BATTEMENTS FRE- a) Pressostat de commande pompes ) Vérifier le régluge : 'écart entre les pressions fortes et fuibles doit &tre supérieur G
QUENTS DES déréglé. 0.1 bur.
CONTACTEURS, b) Manque de capacité de l'installation. b) Installer un réservoir supplémentdire,
DEMARRAGES FRE- c) Absence d'air dans le réservoir. ¢) Procéder uu gonfluge du réservoir ou remplacer lu vessie.
QUENTS DES
POMPES.
8.5 DECLENCHEMENT | q) Pressostat manque d'equ réglé frop haut. | ) Procéder uu régluge correct du pressostat,
FREQUENTDE LA | b) Chute dela pression d'eau de ville lors du | b) Réyler le pressostut manyue d'euu uu Mini. Sile phéhoméne persiste, le réseuu
SECURITE démarrage des pompes. d'euu de ville est insuffisunt, controler lu pression uu munométre pendunt le
MANQUE D'EAU démarrage des pompes, ou consulter le Service des Eaux.
8.6 AUTOMATISME DE | a) fusibles grillés. u) Les chunyer.
FONCTIONNE- b) Fils déconnectés. b) Contrbler toutes les connexions au borhier du coffret.
MENT DEFECTUEUX | ¢) Pressostats défectueux. c) Vérifier les contucts, chunger le pressostut concerné si nécessuire.
d) Capillaire obstrué. d) Nettoyer le cupillvire.
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ADDITIF DE MISE EN SERVICE DES MODULES DE SURPRESSION
1 POMPE OU 2 PRINCIPALES PLUS 1 DE SECOURS

1. GENERALITES

e Les informations générules décrites précédemment sont égale-
ment valubles pour l'appareil en votre possession. Seul l'automautisme
différe.

2. AUTOMATISME 1 POMPE + 1 SECOURS

2.1 Principe

Unhe pompe est en fonctionnement, I'autre est en secours de lu pre-
miere.

L'automatisme ussure la permutation des deux pompes.

2.2 Réglages

Temporisation

Reportez-vous uu purugraphe “Temporisation” (puge 6). En version
électromécunigue, RCD1 n'existe pus.

Pressostat de marche automatique du type 2 seuils (Voir FIG. 2)
Point haut (urrét pompe)

Tourner lu vis (repére 2) en vous référant aux graduations (repére 3)
pour umener le curseur au hiveau d'arrét désiré.

Point bus (Mise en marche pompe)
Tourner lu vis (repére 5) en vous référunt uux graduations (repére 4)
pour umenher le curseur uu hiveau de démarrage désiré.

Affiner ces réglages pur comparaison manométrique.

3. AUTOMATISME 2 POMPES + 1 SECOURS

3.1 Principe

Unhe pompe ou deux pompes sont en fonctionnement, 'autre est en
secours. L'automatisme ussure la permutation sur les trois pompes.

3.2 Réglages
Temporisation
Reportez-vous uu puragraphe “Temporisation” (puge 6)

FIG. 1

FIG. 2
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1. GENERAL

1.1 Application
The essentidl role of the control cubinet is to pressurize u water distri-
bution network in which the pressure is too low or hoh-existent.

Water may be supplied to the module either from u town water sys-
tem (version "V*) or from u storage tunk (version "B").

1.2 Technical characteristics

single-phuse 50 HZ : 230 V

single-phuse 60 HZ  : 220 - 240 V (option)
three-phuse 50 Hz  : 230/400 V
three-phuse 60 Hz  : 220/380 - 230/400 V (option)

¢ Power supply

2. SAFETY

Reud these instructions curefully before instaling und starting up.
Puy speciul uttention to the points concerning the sufety of the
eyuipment for the infermediate or end user.

N

.1 Symbols and instructions of the manual

Cull uttention to a potentidl risk uffecting the sufety of persones.

Instructions concerning electricity.

>

Indicutes an instruction whose the nhon observu-
ATTENTION !|tion cun creute a dumage for the eqguipment and
its functioning.

3. TRANSPORT AND STORAGE

When the eyuivment is delivered, check that it hus hot been dumu-
ged in trunsit. If any defects ure found, muke the hecessury urran-
gements with the carrier.

If the equipment delivered is to be installed at
1
ATTENTION ! some later time, store it in a dry place and protect

it from impacts and all outside influences (moisture, frost, etc.).
Handle the eyuipment with care.

4. PRODUCTS AND ACCESSORIES

4.1 Description of electromechanical control cabinet (see Fig. 1)
¢ Fully uutomates the booster.
e Seuled, IP 559 protection.

o Thermal protection of motors fuctory-adjusted to current rating
marked on motor dutu plate.

¢ QOutside module sufety and power switch (cun be locked).
o Closed by key lock.

On front (see Fig. 1a)

1 - ON indicutor light

2 - Dry-runninyg indicutor

3 - Fault indicutor (one per pump)

4 - ON indicator light (one per pump)

5 - Switch (one per pump), three-way: STOP/AUTO/MANUAL
(while pressed)

Inside (see Fig. 1b)

1 - Generdl disconnecting switch with power supply connecting
ferminails.

2 - 24-V sufety transformer.

3 - Contuctor (one per pump) with motor connection terminals.

4 - Terminul block for connection of externdl units (oressure
switches, float switch, fault remoting).

5 - Mugneto-thermul circuit-bredker with motor current
adjustment wiper (und reset button).

6 - Starting order switching module (three-pump version only).

7 - Timers (RME, RCD1, RT, RM, aunhd RCD2, RCA in three-pump version).
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Automatic operation pressure switch (see Fig. 2)

This pressure swifch is used for automatic starting and stopping of the

pumps; it hus u heutral range.

1 - High pressure (PF) adjustment thumbwheel.

2 - Scule with slide for setting the value of the high pressure (PF).

3 - Nomogyruph giving the difference adjustment value (behind
the cover).

4 - Difference udjustment thumbwheel (reuched by
withdrawing the cover).

PF: High pressure or pump stopping pressure

Pf: Low pressure or pump starting pressure

PF = Pf + Difference (PF - Pf)

4.2 Dry-running protection

The booster is delivered with u dry-running protection system uppro-
priate fo the upplication:

Version "V", pressure switch connected to module

Version "B", flout switch to be installed on the tfank und connected to
the control box.

5. INSTALLATION

5.1 Electrical connection
The electrical connections and checks must be done by a
A qualified electrician in accordance with the standards in
force.
It is not possible to connect the box of the booster to u voltuye other
thun the one stated ih the description (see puragraph 1.2, Technical
characteristics).
The pumps und electricdl controls of the booster ure connected to
the control cubinet in the plant.

Power supply network

Use u 4-conductor cuble (3 phuses + eurth) to connect the three-phuse
network fo the termindls (R.S.T).

Use u 3-conductor cuble (2 phuses + earth) to connect the mono-phuse
network fo the termindls (R.S.).

A Do not forget to connect the earthing terminal.

Float switch (version "B")

The flout switch delivered sepurately must be installed on the tank
und conhhected by u 2-conductor cuble to the control cubinet.
Check the conhection by uctuuting the flout by hand to light the
dry-running indicator on the box.

Remoting

Depending on the churacteristics of the installation, a signal may
have to be remoted. A dry voltuge-free contact closing on faults is
provided for this purpose (general fault remoting):

Terminals 6 und 13, mux. permaunent current 4 A
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6. STARTING UP

ATTENTION ! | Never operate the module dry, even briefly.

6.2 Check of direction of rotation

The pumps dre connected to the confrol cabinet in the plant.
However, you should check the direction of rotution, proceeding us
follows:

ELECTROMECHANICAL CONTROL
Make sure that the equipment contains water.

Set the selector switches of the pumps to "O".

Close the general disconnecting switch. Position "I
(the power on indicator lights).

Open the door of the box.
Set the Dry-running timer (RME) to zero (O)
(Audible click).
- |

Apply a starting pulse from the selector switch, with one pump set
to "MAN", then release.
(The indicator lights on the front panel and the pump turns briefly.)

Check the direction of rotation during the stopping phase.
Direction of rotation correct.

Direction of rotation reversed.

Go to the next pump.

L |

Open the general disconnec-
ting switch ("O").

Interchange two phase wires of
the power supply to the terminal
block of the motor concerned.

Close the general disconnec-
ting switch ("1").

L
6.5 Adjustments

Adjustment of automatic control pressure switch (see Fig. 3)
Principle:

The udjustment is made by turning the thumbwheel (item 1) to set the
high point (stoppiny of pump) und the thumbwheel (item 4) to adjust
the low point or differentidl (stopping of pump).

Before udjusting the pressure switch, choose the sturting und stop-
pinyg pressures with the help of the table below.

example: Starting: 4 bars
Stopping: 4.5 bars
Type PRES D02-06 PRES D4-17
Range of adjustment 02 6 bars 4 17 bars
Difference 0.25 0.7 bars 0.35 1.4 bar
Mechanical dif. 0.25 bar 0.35 bar
After choosing the startihg and  stopping  pressures,

proceed us follows:

Salmon £

Remove the front cover.

Note (nomograph 3) the value of the differential and set it
on the thumbwheel (item 4) next to the mark.

Set the slide of the scale (item 2) to the low position by turning the
thumbwheel (item 1) anticlockwise.

Close the discharge valve.

Set the switch(es) of one (or more) pump(s) to "MAN" and hold to
increase the pressure in the installation.

At the desired pump sioppinipressure, release the switch.

Turn the thumbwheel (item 1) clockwise until the contact changes
over (audible click).

Set the switches of the pumps to "AUTO" and open the discharge
valve to check your adjustments.

Adjustments OK. Adjustments imprecise.

Set the switch back to "O". See "principle” paragraph and
refine your adjustments.
Put the cover back on.

Dry-running pressure switch (version "V") (see Fig. 3)

Principle:

On dry-running pressure drop, closing of pressure switch und stop-
ping of pumps. After return of water und timer (see timer

paragraph), restarting of the pumps. The pressure switch is preset in
the plunt (0.5 bar).

To chunye this vulue, proceed us follows:

10

Remove the cover

Turn the difference screw (item 1) fully clockwise but

do not tiihten it.

Turn this screw (item 1) a quarter turn
anticlockwise.

Remove the locking pin (item 2) from the disc (item 3).

Turn the pressure disc (item 3) fully
anticlockwise.

Close the suction valve. Open the discharge valve until the desired
dry-running pressure is reached (read on pressure gauge).

Turn the disc (item 3) clockwise until a click can be heard. The dry-
running indicator on the box goes off
(flashes if electronic box and three-pump version).

Reinsert the locking pin (item 2).

Put the cover back on.
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Float switch (version “B")

Adjust the flout so that there is aulways ut least approximately 40 cm
of water above the inlet ports to overcome the resistunce of the
check valve-strainer.

Timers

Principle:

The timers optimize the operdtion of the booster. They ure preset in
the plunt. To chunyge their values, proceed us follows:

Electromechanical control (see Fig. 1b), diagram inside box.

1 RME timer - relay associated with the dry-running pressure switch.
This timer inserts u sufety deluy before the restarting of the pumps.
Set the fimer to 180 seconds.

2 Timer RCD 1, plus RCD 2 in 3-pump version - relay associated with
the pressure switch controlling the pumps at the low and high pres-
sures.

Adjustment uccording to installation

Example:

RCD1 ut 3" und RCD2 ut 6",

(" =second)

3 Timer RT - starting order switching relay.

This timer chunges the starting order of the pumps under the control
of the clock.

1-2/2-1 for 2-pump modules.

1-2-3/2-3-1/3-2-1 for 3-pump modules.

Set in the plunt to 1 second (do hot chunye).

4 Timer RM - hold relay.

This timer extends the operdating time of the last pump on the order
of relay RCD1.

Adjust the timer to 180 seconds. This udjustment limits the number of
fimes the pumps ure started.

5 Timer RCA - hold relay for 2nd pump of a 3-pumps module.
Adjustment according fo installation.
Example: RM minus 10"

Values of timers:

RME =10to 180"
RCD 1 =0.110 40"
RCD 2 = 0.1 to 40"
RT =0.110 40"
RM  =10to 180"
RCA =10to 180"
6.3 Starting up

The maximum service pressure in the installation is equal to the zero-
flow pressure of the pumps plus any town water pressure at the boos-
ter inlet.

On the box, set the yeneral disconnecting switch to 'I" und the selec-
tor switches of the pumps to "Auto”.

Automuatic operdtion of the booster is then under the control of the
pressure switches and the fimers.

Do not let the pump run with the discharge valve
ATTENTION ! closed for more than a few minutes.

11
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7. MAINTENANCE

- The booster heeds ho purticular maintenance in the course of ope-
ration.
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8. OPERATING TROUBLE

A Before any action, POWER DOWN the module.

Salmon £

TROUBLE

8.1 ONE OR TWO
PUMPS FAIL TO
PRIME

CAUSE

a) Air leak at suction.

b) Foot valve-strainer (Version "B") not tight or
obstructed.
c) Large losses of head at suction.

d) Town water pressure too low or zero.
) Suction height too large (version "B").

f) Suction piping obstructed or valve on suc-
tion pipe closed.
g) The pumps turn backwards.

REMEDIAL ACTION

u) Check the fighthess of dll suction piping connections.
Check if the suction strainer (Version "B") is correctly covered with water.
b) Check the tighthess of the check vulve; repluce it if hecessary.

¢) Cdlculute the losses of heud und make sure that they are computible with the
NPSH of the pumps.

d) If the phenomenon recurs, it is important o go through u buffer tank.

e) Mdke sure that the minimum buffer tank level is computible with the NPSH of the
pumps.

f) Check the opening of the vulve und cleun the piping if necessary.

g) Interchunge two power supply wires on the motor terminal blocks.

8.2 ONE PUMP FAILS
TO RUN

a) Thermal relay tripped.

b) Fuses defective or blown.

¢) Pump shaft stalled.

d) Winding fault.

e) Coil of control relay burned out.
f) Magneto-thermal circuit-breaker tripped.

u) The pump "fault" indicutor on the box must be lighted. Check the udjustment of the
thermal relay und reset it by pressing in the blue button on it.

b) Repluce them (check their ratings). If tripping out persists, check the current
cohsumption of the motor concerned. If this current is much greuter thun indicated
on the motor dutu plate, the motor is defective and must be replaced.

¢) Cut off power to the box, then check that the shuft turns freely; if it is stalled, dis-
mantle the pump.

d) Disconnect the terminal block of the motor concerned und check the mains
power on the terminals und the stator insulation; replace the motor if necessary.

e) Repluce it

f) The pump "fault" indicutor on the box must be lighted. Check the udjustment of the
thermal und reset it by pressing in the red button und bluck button on it.

8.3NO DISCHARGE

a) Flow requested greater than capabilities of

u) Consider replucing the module by a more suitable one (get in touch with us in dll

d) Capillary obstructed :

PRESSURE the module. cuses).
b) One or two pumps have lost water. b) Check that the suction strainer (Version 'B') does hot let in dir und that the tank
filing point is not too close to the strainer.
¢) Town water pressure less than anticipated | ¢) Get in touch with the Water Bourd or repluce the module. Get in touch with us.
minimum pressure.
d) The pumps turn backwards. d) Interchunge two power supply wires on the terminal blocks of the motors.
e) A pump is obstructed by foreign bodies. e) Have the pump dismuntled und cleuned.
f) The motors are supplied ot too low a voltage. | f) Check the voltuge on the terminals of the motors.
8.4 FREQUENT HUN- a) Pump control pressure switch out of adjust- | u) Check the udjustment: the difference between the high und low pressures must be
TING OF CONTROL ment. greduter thun 0.1 bar.
RELAYS, FREQUENT | b) Capacity of installation too smalll. b) Instull un udditional bludder tunk.
STARTING OF THE ¢) No air in bladder tank. ¢) Pressurize the tank or replace the bludder.
PUMPS
8.5 FREQUENT TRIP- a) Dry-running pressure switch set too high. u) Adjust the pressure switch correctly.
PING OF THE DRY- | b) Drop of fown water pressure when pumps | b) Set the dry-running pressure switch to its minimum. If the phenomenon persists, the
RUNNING SAFETY start. town water hetwork is inadeyuate; check the pressure on the pressure gauge
when the pumps start, or get in touch with the Water Bourd.
8.6 DEFECTIVE AUTO- | q) Fuses blown. u) Repluce i,
MATION OF OPE- | b) Wires disconnected. b) Check dll connections to the terminal block of the box.
RATION ¢) Pressure switches defective. ¢) Check the contucts; replace the pressure switch concerned if necessary.

d) Cleun the capillary.

12
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ADDENDUM ON STARTING THE BOOSTER MODULES
1 OR 2 MAIN PUMPS PLUS 1 STANDBY

1. GENERAL
¢ The yenerdl information stuted ubove ulso upplies to the eyuip-
ment in your possession. Only the automation differs.

2. AUTOMATION, 1 PUMP + 1 STANDBY

2.1 Principle

One pump is in operation, the other bucks it up.

The automation performs the switching between the pumps.

2.2 Adjustments

Timer

Refer to paragraph “Timer” (puge 11). In the electromechunical ver-
sion, RCD1 does not exist.

Automatic operation pressure switch of the 2-threshold type

(see Fig. 2)

High point (stop pump)

Turn the screw (item 2), using the graduations (item 3), to set the slide
to the desired stopping level.

Low point (start pump)
Turn the screw (item 5), using the graduutions (item 4), to set the slide
to the desired starting level.

Refine these udjustments by compuaring with the pressure gauge.

3. AUTOMATION, 2 PUMPS + 1 STANDBY

3.1 Principle

One or two pumps ure in operdtion, the other backs them up. The
automation performs switching between the three pumps.

3.2 Adjustments
Timer
Refer to puragraph “Timer” (puge 11)

FIG. 1

FIG. 2
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FRANCAIS

CE MANUEL DOIT ETRE REMIS A
L'UTILISATEUR FINAL ET ETRE TOUJOURS
DISPONIBLE SUR SITE.
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THIS LEAFLET HAS TO BE GIVEN TO THE
END USER AND MUST BE LEFT ON SITE.
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